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Protokoll Fachschaftsratssitzung 22.11.2023 

 

Sitzungsleitung: Henry Wilkens und Kim Dreilich 

Protokollführung: Freya Bosse 

Sitzungsbeginn: 20:00 Uhr 

 

- Der Fachschaftsrat war beschlussfähig. – 
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0. Vor der Tagesordnung: Besuch der FS Medizin: 

Der FSR Jura erklärt es unterstützen zu wollen, dass die Fachschaft Medizin für 

einen Tag einen Stand im Juristischen Seminar aufbaut, um dort auf freiwilliger Basis 

eine Typisierung von Juristen vorzunehmen. Anschließend werden die typisierten 

Personen in eine Datenbank aufgenommen, die erstmal keine Verbindlichkeiten mit 

sich bringt. Es ist wichtig so viele Personen wie möglich für die Spende von 

Stammzellen zu gewinnen, weswegen das Vorhaben gerne unterstützt wird. 
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1. Ankündigungen 

Ursprüngliche TOP 9 und 10 werden gestrichen. TOP 11 wird zu TOP 9. 

2. Genehmigung des Protokolls vom 15.11.2023 

Das Protokoll der Sitzung vom 15.11.2023 wurde einstimmig genehmigt. 

3. StuRa 

- Der Antrag zur Änderung der Finanzordnung des StuRa fand keine Zustimmung 

und wurde deswegen zurückgezogen. 

- Es gibt zwei neue Vorsitzende. 

- Nächste Woche wird ein neuer Platz für die FS Jura im Stura gewählt. 

- Die drei Änderungsanträge bezgl. der Organisationssatzung wurden vom 

Fachschaftsrat einstimmig angenommen und werden nächste Woche erneut dem 

Stura vorgestellt. Sie dürfen weiter abgeändert werden, der Beschluss vom 15.11.23 

bleibt gültig. Die jeweilige Fassung kann den Sitzungsunterlagen des StuRa 

entnommen werden. 

4. Budgetplan 

Die im Budgetplan veranschlagten Kosten sind relativ gleichgeblieben. Neu 

dazugekommen sind 900 € für einen Bürocomputer und 200 € für anfallende Kosten 

des Awareness-Teams. Ansonsten wurden kleinere Verschiebungen gemacht. Ab 

sofort sollen alle Änderungswünsche schriftlich vorgebracht werden und gesagt 

werden, wo was gestrichen werden soll im Gegenzug für neue Ausgaben. 

5. QSM 

Die weitere Verwendung der studentischen QSM wird diskutiert. Insbesondere vor 

dem Hintergrund des Umzugs der juristischen Fakultätsbibliothek, die bislang auch 

unterstützt wird. 

Momentan belaufen sich die Kosten für die Öffnung der Bibliothek am Samstag und 

für die Abendsöffnungszeiten auf insgesamt 34.000 € im Jahr. Weitere 64.500 € 

werden für zusätzliche Buchexemplare und Onlinezugänge gegeben. 

In der Diskussion gab es viele Anregungen für Veränderungen. Unter anderem 

wurde gefragt, ob es möglich ist, die Bibliothek in der Hausarbeitenphase länger zu 

öffnen, um allen einen Zugang zur Literatur im Seminar zu gewährleisten, da 

gewohntermaßen dort ein besonders hoher Andrang herrscht. Gleichzeitig klang der 

Gedanke an, hingegen in Zeiten weniger Nachfrage auf z.B. die Samstagsöffnung zu 
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verzichten. Es gibt viele Möglichkeiten das Geld zu verteilen, so könnte man 

eingespartes Geld auch in weitere Datenbanken stecken, sodass die Studierenden 

flexibler arbeiten können und nicht auf einen Sitzplatz im dann verkleinerten Seminar 

angewiesen sind. 

Es soll daher erstmal nachgefragt werden bei den Verantwortlichen der Fakultät, ob 

es möglich ist die Bibliothek sonntags zu öffnen und ob man notwendige Quellen für 

die Hausarbeiten kurzfristig in digitaler Form anschaffen kann. 

6. Tutorium-AK 

Erinnerung für die Tutoriumsleiter: Für die Nutzung der Beamer in den Hörsäalen 

wird ein Gerät mit HDMI-Anschluss benötigt. Genauso ist ein kostengünstiger 

Adapter möglich.  

7. Projekte-AK 

Der Vortrag von Dr. Ronen Steinke wird am 25. Januar 2024 stattfinden. 

Es wird noch eine Person für die im Januar/Februar geplante Live-Korrektur gesucht. 

Der AK wirbt außerdem um neue Mitglieder und bittet sich bei Interesse zu melden. 

8. Alexy-AK 

Für die Bücherbörse haben sich zahlreiche Erstis angemeldet (120). Die 

Tutoriumsleiter sollen alle nochmal an den Tag der Bücherbörse am Freitag erinnern. 

9. Verschiedenes 

- Die Vergleichsangebote für den im StuRa anhängigen Finanzantrag bezüglich der 

Box wurden einstimmig beschlossen (Anhang 1). 

- Henry dankt nochmal allen Personen, die beim Studieninfotag geholfen haben. 

- Am 7. Dezember 2023 findet um 18 Uhr das Erasmus-Online-Event statt, bei dem 4 

Leute aus ihrem Erasmus-Jahr dazugeschaltet werden. 

Beschluss über Vergünstigungen für Mitglieder des Awareness-Teams 

Antragssteller: Henry Wilkens 

Antragstext: Diejenigen, die bei einer Veranstaltung der Fachschaft Jura als 

Mitglieder des Awareness-Team teilnehmen, werden von sämtlichen Kosten, 

insbesondere dem Eintritt, befreit. 

Begründung: Das Awareness-Team ist ein wichtiger Bestandteil jeder Veranstaltung 

der Fachschaft Jura. Die jeweiligen Mitglieder dieses Teams nehmen an den 

Veranstaltungen dabei immer unter der Bedingung teil, dass sie permanent als 
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Ansprechpartner dienen und völlig nüchtern bleiben. Sie können somit nicht so an 

den Veranstaltungen der Fachschaft teilnehmen, wie alle übrigen Teilnehmer dies 

können. 

In Anerkennung dieser Arbeit sollten den Mitgliedern keine zusätzlichen Kosten 

auferlegt werden. Insbesondere sollten sie für diese Veranstaltung keinen Eintritt 

zahlen, da sie schließlich nicht als echte Teilnehmer dabei sind. 

Ergebnis der Abstimmung: einstimmig angenommen 

Finanzantrag Beitrag an den LRF 

Antragsteller: Henry Wilkens 

Beschluss: Zahlung eines freiwilligen Beitrags an den LRF 

Postennr. Im Haushaltsplan: 640.0220 

Betrag: 300 €  

Begründung: Der neue Vorstand des LRF zeigt bislang viele gute Ansätze im 

Wiederaufbau der Landesfachschaft. Dies ist für uns sehr wichtig, da viele Aspekte 

der juristischen Ausbildung Landessache sind und daher eine starke Vertretung 

unserer Interessen auf Landesebene notwendig ist. 

Der Verein ist leider chronisch unterfinanziert bislang und der Vorstand muss viele 

Ausgaben privat tätigen. Dies ist kein haltbarer Zustand, der FSR sollte daher seine 

für Beiträge eingeplanten Posten ganz ausschöpfen und damit eine wirksame 

Vertretung auf Landesebene sichern. In Posten 640.0220 sind noch 300 € 

vorhanden, dies sollte voll genutzt werden. 

Ergebnis der Abstimmung: einstimmig angenommen 

Beschluss über frühzeitige Zusendung der Finanzanträge an den Finanz-AK 

Finanzanträge mit einem Finanzvolumen ab 200€ müssen bis spätestens zum 

Freitag vor der jeweiligen Sitzung als vollständiger Antrag mit allen entsprechenden 

Anhängen per Mail an die Finanzer zugesendet werden. Die Finanzer können 

Ausnahmen zulassen. 

Begründung: Die Anträge müssen sorgfältig durch die Finanzer und das Finanzteam 

des StuRa geprüft werden und es muss noch genug Zeit für Korrekturen bestehen. 

Ergebnis der Abstimmung: einstimmig angenommen 

Finanzantrag Fachschaftspullis 

Antragsteller: Pulli-AK 

Beschluss: Finanzierung der Fachschaftspullis 

Postennr. im Haushaltsplan: 790.0220 
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Betrag: 1.471,73 € 

Beschlusstext: Der Fachschaftsrat Jura beschließt, dass – abweichend vom 

Beschluss am 02.08.2023 – die Rechnung iHv 1471,73 € der Stickerei Stoiber GbmH 

& Co. KG für die Anschaffung der 51 neuen Fachschaftspullis beglichen wird. 

Dabei setzt sich die Finanzierung wie folgt aus den gebildeten Rücklagen und 

Eigenbeteiligungen zusammen: 

Rücklagen: 4,45 € pro Pulli – gesamt: 226,95 

Eigenbeteiligung: 24,41 € pro Pulli – gesamt: 1.244,91 € 

Die noch offene Eigenbeteiligung ist bis zum 30.11.23 zu leisten. 

Begründung: Die Pullis dienen der Identifikation der Fachschaftsmitgliedern bei 

Veranstaltungen und fördern zusätzlich auch die Zusammengehörigkeit der 

Fachschaftsmitglieder: 

Dabei machen die Fachschaftspullis uns als Fachschaftsrat besser erkennbar und 

fördern somit die Funktion als Ansprechpartner und Unterstützung für die 

Kommilitonen. Dies ist insbesondere wichtig in der Ersti-Woche, wo die Fachschaft 

als der zentrale Ansprechpartner bei allen Events gilt. Ein schnelles Erkennen der 

Fachschaftler unter den für die Erstis so vielen unbekannten Gesichtern wird mit 

diesen Pullis gesichert. Die Bedeutung von einheitlicher Kleidung für die 

Fachschaftsarbeit sollte auch nicht unterschätzt werden. Sie fördert ein Gefühl der 

Zugehörigkeit. Insbesondere aber sehen wir in den Fachschaftspullis auch ein 

wichtiges Marketinginstrument für die Fachschaft, um die Erkennbarkeit der 

Fachschaft auch im Alltag der Studierendenschaft fest zu verankern. Auch durch das 

Tragen der Pullis bei universitären Veranstaltungen und anderen öffentlichen 

Anlässen können wir die Sichtbarkeit der Fachschaft erhöhen. Auf diese Weise 

können wir potenzielle Studierende auf unser Studienangebot und insbesondere 

auch auf das Fachschaftsangebot aufmerksam machen. 

Die Kosten für die Fachschaftspullis wurden sorgfältig ermittelt und setzen sich aus 

verschiedenen Komponenten zusammen: Wirtschaftlichkeit, Qualität und Erfahrung. 

Da jeder auch eine Eigenbeteiligung leistet, sollen die Studierenden den Pulli auch 

nach ihrer Arbeit für den Fachschaftsrat behalten dürfen. Er dient als Andenken an 

die Zeit. 

Im Vergleich zum ursprünglichen Finanzbeschluss erhöht sich der Betrag noch um 

die dort vergessene MwSt. Der Betrag pro Pulli wurde netto durch den Hersteller um 

20ct gesenkt, sodass der höhere Preis nicht die vollen 19 % MwSt beträgt. 
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Die entsprechende Differenz wird durch eine höhere Eigenbeteiligung getragen. 

Entsprechend werden je Pulli weitere 4,41 € zu den bereits bezahlten 20 € fällig. 

Diese werden bis spätestens 30.11.2023 (Eingang) auf das Konto des StuRa 

geleistet. 

Ergebnis der Abstimmung: einstimmig angenommen 

 

 

Das Protokoll wurde genehmigt in der Sitzung vom  

gezeichnet: Fachschaftssprecher/in mit Vertretung 
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Anhang 1: Vergleichsangebote für die Soundboks 4 

  

Für unsere Anwendungszwecke kommen mehrere akkubetriebene und tragbare Boxen wie 

die Soudboks in Betracht. Die Soundboks 4 selbst bietet ein Maximalvolumen von 126 dB und hat eine 

maximale Akkuleistung von 40 Stunden. Sie wiegt 19 Kilo und kostet 999 Euro. Alle Alternativen haben 

gemeinsam, dass sie akkubetriebene, tragbare Bluetooth-Lautsprecher sind.  
  

Als mögliche Alternative käme es die HK Audio Premium PR:O Move 8 in Betracht. Diese Box bietet 

einen Maximalpegel von 123 dB und eine Akkulaufzeit von bis zu 22 Stunden. Sie wiegt etwa 8,5 Kilo 

und kostet 619 Euro. Die Box ist somit wesentlich leichter als die Soundboks und kostet weniger. 

Gleichzeitig ist sie leiser als die Soundboks und bietet eine deutlich geringere Akkulaufzeit. Dies stellt 

einen massiven Nachteil gegenüber der Soundboks dar, da wir unsere Box recht häufig draußen und 

mit vielen Leuten benutzen. Darüber hinaus ist die Box wesentlich weniger robust als die Soundboks. 

Sie ist mehr für eine Anwendung durch Musiker gedacht und nicht für einen robusten Outdoor-Einsatz. 

Unsere Erfahrung mit unser bestehenden Soundboks hat gezeigt, dass die Box durchaus robust und 

resistent zumindest gegen Spritzwasser und Kälte sein muss. Die Soundboks stellt hier eine wesentlich 

robustere Alternative dar, da sie unter anderem spritzwassergeschützt und hitze- sowie kälteresistent 

ist.  

Eine Möglichkeit ist das Bose S1 Pro System. Diese Box hat ein Maximalvolumen von bis zu 103 dB 

und eine Akkulaufzeit von bis elf Stunden. Sie wiegt nur 6,8 Kilo und kostet 549 Euro. Auch bei dieser 

Box bieten sich ähnliche Nachteile gegenüber einer Soundboks. Zunächst ist sie wesentlich leiser und 

hat eine erheblich geringere Akkulaufzeit. Darüber hinaus ist sie ebenfalls nicht so robust wie 

die Soundboks. Da wir die Box öfter bei Sportevents, Outdoor-Aktivitäten und ähnlichem benötigen, ist 

es unerlässlich für uns, dass die Box möglichst robust ist. 

Eine letzte Alternative wäre der Denon Audio Commander, die ein Maximalvolumen von 80 dB und 

acht Stunden Akku bietet. Sie wiegt 21,7 Kilo und kostet 750 Euro. Damit wäre sie noch schwerer als 

die Soundboks und bietet gleichzeitig sowohl weniger Lautstärke als auch eine kürzere Akkulaufzeit. 

Ebenso wie oben, stellt sie eine weniger robuste Alternative als die Soundboks dar und ist gleichzeitig 

teurer als die beiden Alternativen. 

Für die Soundboks 4 spricht zudem, dass sie per Soundboks-App mit unserer bereits 

vorhandenen Soundboks gekoppelt werden kann, sodass die beiden Boxen optimal aufeinander 

abgestimmt, zusammen verwendet werden können. Die Soundboks 4 ist zwar die teuerste Box von 

allen Alternativen, gleichzeitig aber auch die lauteste und robusteste, und darüber hinaus die mit der 

längsten Akkulaufzeit. Sie lässt sich ideal in unser bestehendes Musiksystem integrieren und bietet 

ebenso wie alle Alternativen auch die Möglichkeit, Audiokabel und Mikrofone einzustecken. Sie stellt 

also für unsere Anwendung die beste Alternative dar. 
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Anhang 2: Pullivergleichsangebote 

I. Spreadshirt 
  
From: Customer Service Spreadshirt <service@spreadshirt.net> 

Date: 1. June 2023 at 16:05:11 CEST 
To: nelehofer@gmail.com 
Subject: AW: GNRL Spreadshirt allgemein / Sonstiges | Angebot: 2306013IHLN ID[|#17924312#|] 
Reply-To: Customer Service Spreadshirt <service@spreadshirt.net> 
  

  
Hallo Nele, 
 
vielen Dank für deine Anfrage. 

 
Gern lassen wir dir ein Angebot zukommen. 
 
Ich habe dir einmal ein passendes Produkt herausgesucht und in der folgenden Tabelle die Preise für 40 bzw. 55 Stück 
aufgelistet. Diese gelten für eine Veredelung der Hoodies auf der Vorder- und Rückseite. 
  

Anzahl Stückpreis Gesamtpreis 
40 35,69 € 1.427,60 € 
55 33,14 € 1.822,70 € 

 
Alle Preise sind inkl. Mehrwertsteuer und zzgl. Versandkosten angegeben. 
 
Der Preis berechnet sich aus drei Komponenten, dem Produktpreis, dem Druckbereichspreis und dem Mengenrabatt. 
In allen drei Bereichen hast du die Möglichkeit etwas am Preis zu drehen und beim Gesamtpreis zu sparen. 
 
Die vorgeschlagenen Produkte findest Du mit diesen Links: 
 
Frauen Kapuzen Sweater von Russell 
 
Männer Kapuzen Sweater von Russell 
 
Die Versandkosten sind abhängig von der gewählten Liefermethode, dem Lieferland und dem Rechnungsbetrag. 
Das genaue Lieferdatum hängt von mehreren Faktoren ab, wie beispielsweise der gewählten Produktart und der Anzahl der 
Artikel. 
 
Mithilfe unseres Lieferzeiten- und Versandkostenrechners erfährst du am einfachsten, wann du mit der Ware rechnen kannst 
und wie hoch die Kosten für den Versand sind: Lieferzeiten- und Versandkostenrechner 
 
Du kannst bei uns mit SEPA-Lastschrift (bis 400,00 EUR Warenwert), PayPal, Kreditkarte oder Vorkasse zahlen. Bitte bedenke, 
dass Letztere die Bearbeitungszeit um 3-4 Werktage verlängern kann. 

Zahlen auf Rechnung ist möglich, wenn der Rechnungswert höher als 150,00 EUR ist und die Rechnungsadresse innerhalb 
Deutschlands liegt. 
 
Wir freuen uns auf deine Rückmeldung. 
 
Für weitere Fragen stehe ich jederzeit gerne zur Verfügung. 
 
Liebe Grüße aus Leipzig 
 
Spreadshirt Service 

  

Begründung: Abzulehnen, da Pullis bei III. wesentlich billiger 

 
  

https://sprd.co/gbXA657
https://sprd.co/Cfp8zJv
https://help.spreadshirt.com/hc/de/articles/207165489


9 
Protokoll Fachschaftsratssitzung 22.11.2023 – Der FS-Rat Jura war beschlussfähig. - 

 

II. Teamshirts (Druck) 

 

 
-> Abgelehnt, da nur Druck und das deutlich weniger hochwertig als Stickerei. 
 
 

III. Stickerei Stoiber 
Von: Stickerei Stoiber NT <nt@stickerei-stoiber.de> im Auftrag von Stickerei Stoiber <info@stickerei-stoiber.de> 
Datum: Mittwoch, 31. Mai 2023 um 11:33 
An: Nele Hofer 
Betreff: Angebot für: NELE HOFER .d, da 

Sehr geehrte Frau Hofer, 

  

vielen Dank für Ihre Anfrage ;-) Die Kapuzen Sweater sind ohne Reißverschluss. 

ANGEBOT 

Der Preis bei einer Menge von 30 bis 50 Stück wäre: 

Vorne links Ihr Logo, hinten groß Ihr Schriftzug 2-zeilig bestickt: 

Kapuzen-Sweater Standard:    24,45 eur (netto) zzgl. Mwst je Stück 

In dem Preis ist alles dabei. Die Kapuzen Sweater, die Stickprogramme, die Stickerei und die Versandkosten sind auch in dem 
Preis schon dabei. 

Durch unsere eigene Modemarke ist die Qualität unserer Textilien sehr gut. 
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Erhältliche Größen. 

Herren: 
XS, S, M, L, XL, XXL, XXXL 
Damen: 
XS, S, M, L, XL, XXL, XXXL 
Kinder: 
92, 104, 116, 128, 140, 152, 164 

Eine Sonderanfertigung (auch Größen) sind gegen Aufpreis möglich. 

Bei einer Bestellung wird das Logo erst als Muster auf dem Stoff bestickt. Die Stickerei wird fotografiert und Sie bekommen ein Bild von 
uns. Erst wenn Sie uns ein "ok" geben, werden die Textilien bestickt. 

Die Lieferzeit beträgt derzeit ca. 6 Wochen. 

Nach der Bestickung wird die ganze Ware gebügelt und einzeln verpackt. 

Zahlungsbedingungen: 

Leider sehen wir uns aufgrund der oft schlechten Zahlungsmoral gezwungen, Bestellungen ab dem 01.02.2009 nur noch 
per Vorkasse (Versandkostenfrei) oder per Nachnahme (zzgl. 8,00€ Nachnahmegebühr) auszuliefern. Wir bitten Sie um Ihr 
Verständnis. 

IV.                 wir bedrucken mehr: 

 
Begründung: Teurer als die Stickerei bei der Stickerei Stoiber. Kein Mehrwert ersichtlich. 

Ergebnis: Pulli bei Stickerei Stoiber bestellen. Diese sind am hochwertigsten mit dem 

Besticken der Pullis und im Vergleich zu den anderen Angeboten mit ähnlicher 

Qualität die billigsten. 
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